



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORA

## Doña María de Aza de Bello

que falleció ayer, á las dos de la tarde

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual don José María Ubeda, sus afligidos esposo don Juan Bello Paricio, hija Marinita, hermana política doña Consuelo Belló y demás familia, ruegan á sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy á las doce, desde la casa mortuoria (plaza Emilio Castelar, núm. 21), á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, de cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

El novenario de misa y rosario que se celebrará mañana y ocho siguientes, á las once y media, en la capilla de los Desamparados de la Real parroquia de San Andrés, serán en sufragio de la finada.

Varios señores prelados han concedido las indulgencias acostumbradas.

### CRÓNICA DE MADRID

#### Una escampada

¿Cómo queda el señor Maura, después del último Consejo? ¿Cómo queda, vamos á ver? Hecho una lástima. Ha prevalecido, en efecto, enteramente, el criterio del ministro de Estado. Y no es que el presidente sostuviera otro. Es que se ha demostrado su incompetencia. Cierva tuvo que morderse la lengua: Maura, no hizo más que asentir á las explicaciones de Hontoria que luego, más que explicaciones, fueron imposiciones, que el presidente aceptó con todo género de entusiasmos. Los ministros, no cuentan nada de esto á los periodistas, pero sí á los círculos de amigos, de donde los periodistas lo extraen en seguida.

Había dos tendencias, en lo que se refiere al problema de Marruecos: la de Cierva, bética, de incontinencia impulsiva, y la de González Hontoria, de protectorado completo, de repatriación inmediata. En el Consejo anterior al de ayer, se encendieron las pasiones.

Hubo casi una batalla campal. La Prensa, más tarde, reflejaba las discrepancias y temía, fundadamente, la crisis. Pero, el conde de Romanones, de acuerdo, como es natural con el Gobierno, lanzó unas diatribas metafísicas que merecieron las respuestas aisladas de los ministros. Entonces, fingióse una reacción ministerial. Hasta Matos se sintió verboso. Y llegó el Consejo de ayer y, ¡ya más tranquila la opinión ministerial, leyó el señor Maura la nota, dictada por Hontoria, sobre el concepto de protectorado y la habilidad, hizo lo demás. Aparentemente, estaban unidos los ministros. Ahora, el general Berenguer dirá. Puede ocurrir que el Alto Comisario no acepte las teorías de Hontoria y dimita; puede ocurrir, también, que en su dimisión, arrastre á Cierva, que está ya con los ojos fuera de las órbitas; y puede ocurrir que, contra el mismo criterio de Cierva, se entregue la solución á las Cortes, que son las que deben, en justicia, resolver, si esto es, como parece, un régimen constitucional.

Pero, ocurra lo que ocurra, el hecho es que el señor González Hontoria ha puesto á Maura en ridículo. Cierva no sabe una palabra de nada que se relacione con Marruecos, pero tiene empuje y grito. Ya lo dije ayer: escandaliza. Maura, sabe menos que Cierva, todavía, y quiere, para sí la gloria—¡tristísima gloria!—de haber unido, momentáneamente, al Gobierno.

No hay más que releer la nota oficiosa del último Consejo, para convencerse de que todo el interés del señor Maura está en aparecer como el verdadero definidor del protectorado.

Claro es que la gente sabe la verdad y la divulga, en uso de un perfecto derecho de ciudadanía. El señor González Hontoria ha manifestado que no hay más solución que la del protectorado, y que sólo estimulado por el deseo de que se cumpla en toda su extensión, permanece en el Gobierno. De modo que en caso de Marruecos, Maura, como vulgarmente se dice, no pinta nada. Es una especie de amanuense del ministro de Estado; un corrector de estilo, si se quiere, por aquello de que todavía es presidente de la Academia de la Lengua.

No se haga mucho caso, sin embargo, de esa escampada. El ministro de la Guerra, tiene siete gatos en la barriga. Cualquiera se fia de sus tretas políticas. Si se ve obligado á marcharse, hará cuanto pueda para llevarse consigo, en la caída, al resto del Gobierno.

ARTURO MORI.

3 Febrero 1922

## Después de las elecciones

### El triunfo de la Unión Republicana

En los breves comentarios que ayer pusimos al resultado de las elecciones expresamos nuestra satisfacción por el triunfo de la Unión Republicana.

Nuestro Partido ha dado una nueva prueba de su fuerza y Valencia una nueva prueba de su republicanismo. Ello nos estimula y alienta para proseguir nuestra acción municipal, fecunda y honrada y para continuar nuestra labor valenciana y republicana, sin titubeos ni vacilaciones.

Solicitamos ese amplio crédito de confianza que el pueblo de Valencia nos ha otorgado, en momentos de trascendencia para la vida municipal, cuando nuevas empresas y proyectos han de completar la obra considerable de los ya realizados. Los votos de la Valencia republicana fortalecen nuestros entusiasmos.

Nuestro triunfo electoral significa la adhesión de Valencia á la obra republicana que inició Blasco Ibañez y que nuestro Partido prosigue dignamente.

#### Lo del distrito de la Audiencia

Ha ocurrido, en este distrito un hecho anómalo, en el que intervino el Gobernador civil directamente.

Hemos recibido una nota oficiosa de la Jefatura de Policía; nota que acaso por sí sola explique la maniobra de que vamos á ocuparnos. Viene á decir esa nota que en la sección 35 aparecieron actas ó certificados contradictorios, que alteran la elección, no la que afecta al candidato republicano, sino en cuanto á los señores Adrién é Ibañez Sánchez. Añade que fueron llamados á la expresada Jefatura el presidente y adjuntos de la sección de referencia y uno de éstos declaró que había firmado días antes unos documentos en blanco.

Se trata, como se ve, de una lucha entre dos candidatos de las derechas. Desde luego, no puede tener esto ninguna relación con nuestro candidato señor Capuz, ya que obtuvo una mayoría de unos 450 votos sobre los demás. Pero como parece que se trata de envolver en esta fea maniobra á queridos amigos nuestros, debemos aclarar lo ocurrido.

En primer término, la nota del jefe de policía falsea los hechos. ¡Excelente garantía de la autoridad en estos negocios electorales!

No es cierto que la policía recibiera denuncia alguna. Y aunque así fuese, ¿quién es la policía ante la autoridad del presidente de un colegio electoral?

Son falsos también los demás extremos de la nota, que mixtifica los hechos.

Lo ocurrido fué que se presentó en la sección de referencia el señor Crespo Baixauli, hijo de Crespo Azorín, secretario de la Junta de Obras del Puerto y apoderado del candidato ciervista señor Ibañez Sánchez. Que dicho señor, conocido por «Crespito», redactó de su puño y letra certificados ó actas y los hizo firmar á los señores de la mesa. Llamó á la policía y se llevaron á dichos señores.

La coacción, manifiesta é intolerable, llegó, como se ve, hasta el punto de que la policía tomase declaración á quienes realmente fueron allí detenidos. Y ahora surge esa versión oficial, más que oficiosa, propia de cualquier caciquillo de aldea.

¿Le parece bien al señor Calvo Sotelo mezclarse y aun actuar en menesteres de tal naturaleza?

Veremos lo que ocurre y hablaremos según las circunstancias exijan.

#### Otro triunfo de "El Mercantil"

El viejo gruñón ha recibido un nuevo palmetazo. Valencia le ha vuelto la espalda en un expresivo gesto de desprecio.

Ni calumnias, insidias é injurias encubiertas—es tradicional la gallardía de ese papel en el ataque—, han conseguido que los republicanos quedasen vencidos. Antes al contrario, ha obtenido nuestra candidatura un triunfo mayor que en pasadas elecciones.

Y es que Valencia, persigaz y con hondo sentido de la realidad, sabe de sobra que á su interés conviene hacer todo lo contrario de lo que aconseja «El Mercantil».

¡Nos conocemos todos!

#### El acta del Puerto

EL PUEBLO de ayer daba por seguro el triunfo por el distrito del Puerto de nuestro correligionario don Antonio Ferrer Peset, sobre el candidato republicano independiente don Vicente San Vicente, á quien atribuyen los demás periódicos el triunfo.

El resultado exacto del escrutinio, por lo que afecta á ambos candidatos, es el siguiente:

Señor San Vicente, 860 votos; señor Ferrer Peset, 859 votos.

Este no será, creemos, el resultado definitivo, pues la Junta del Censo ha de resolver acerca de cierta irregularidad que consta en los certificados y actas firmados por la mesa y todos los interventores de la sección núm. 175.

En ella tomaron parte en la elección 172 votantes y fueron lédas 174 papeletas.

Claro está que siendo de un solo voto la diferencia entre los que obtuvo el señor Ferrer Peset y los obtenidos por el señor San Vicente, esas dos papeletas sobrantes han podido modificar el resultado de la elección.

En este caso procede anular la elección en dicho colegio, como ocurrió cuando las elecciones generales en el colegio de la calle de Vinata.

En la sección 175 obtuvo el señor Ferrer Peset 90 votos y el señor San Vicente 22.

Hasta que se decida esta cuestión hemos de considerar triunfante, al señor Ferrer Peset.

#### Los jóvenes valencianistas

Han perdido su pureza, han mostrado francamente sus inclinaciones, hasta ahora ocultas y han sido, naturalmente, derrotados.

Valencianismo á todo trance, odio al centralismo, neutralidad—ya esto era sospechoso—ante las formas de Gobierno y los problemas fundamentales de liberalismo ó conservadurismo..., todo lo echaron á rodar apenas vislumbraron la posibilidad de conseguir un acta otorgada ¡por las derechas monárquicas, representantes del odioso caciquismo central!

### PARTIDO DE UNIÓN REPUBLICANA

## JUNTA MUNICIPAL

Se convoca á todos los correligionarios que forman la Junta Municipal del Partido á una reunión que se celebrará mañana á las nueve de la noche en la Casa de la Democracia, para tratar de asuntos importantísimos relacionados con las últimas elecciones y marcha á seguir en lo sucesivo por el Partido.

El presidente,

**Juan Bort.**

Y han obtenido menos votos que en las pasadas elecciones.  
¿Qué dirán ahora esos jóvenes que, llamándose republicanos, figuran entre los valencianistas?  
¿Qué dirán todos éstos para justificar su actitud?  
Mala es siempre la pérdida de una virginidad; sobre todo, si las causas son otras que un amor irrefrenable.  
Pero es peor perderla en la primavera de la vida, cuando son más viuperables los egoísmos.  
¡Y esa cópula con las derechas centralistas no creemos que tuviera nada de romántica!

#### El triunfo de los republicanos en el distrito de la Misericordia

Entre nuestros correligionarios del distrito de la Misericordia reina gran entusiasmo por el gran triunfo obtenido en dicho distrito por el candidato republicano.

La lucha en la Misericordia fué dura y de gran empeño. Nuestros correligionarios tuvieron como enemigo el dinero, que repartió prodigamente el candidato ciervista, quien recurrió á todos los medios, incluso á dar un mitin en el casino sorianista El Cañón.

¡Un ciervista en un casino que se titula republicano!

De nada le valió todo esto, pues su fracaso fué definitivo, y el triunfo de nuestro partido aplastante.

A ello contribuyeron especialmente los jóvenes republicanos magníficamente organizados, y nuestros correligionarios de las secciones correspondientes á la huerta del distrito.

La Juventud del Casino de la Misericordia dió una poderosa prueba de su amor al ideal.

Todos los correligionarios del distrito trabajaron con disciplina y entusiasmo por el triunfo del señor Alabarda.

Para festejar la victoria, en el casino de dicho distrito hubo por la noche un animado baile familiar, y ayer á mediodía se reunieron los electores del señor Alabarda en fraternal banquete, que se celebró en el Hotel del Puerto.

En la mesa presidencial tomaron asiento el señor Alabarda, el teniente de alcalde señor Garzarán y otros significados republicanos del distrito.

Terminada la comida se trasladaron á la Casa de la Democracia del distrito del Puerto, donde fueron objeto de cariñosa acogida, viéndose obligados á hacer uso de la palabra los señores Alabarda, Garzarán, Lluich y otros, que se expresaron en términos de gran entusiasmo por el triunfo obtenido en dicho distrito y en los restantes de la ciudad.

Por la noche visitaron la redacción de EL PUEBLO, significando su adhesión al jefe del partido don Félix Azzati y su alegría por el triunfo.

Nuestro Director felicitó á tan queridos correligionarios por haber conquistado la mayoría en tan reñida lucha electoral.

#### Distritos del Museo y Misericordia

Esta tarde, á las siete, acudieron al Centro de Unión Republicana del distrito del Museo (Corona, 2) los concejales electos de los distritos de la Misericordia y Museo, señores Alabarda y Llosá.

El primero, acompañado de una nutrida comisión de correligionarios de la Misericordia visitará al antedicho casino, para dar personalmente el señor Alabarda las gracias á los correligionarios del Museo por el concurso que le han prestado á su candidatura.

El señor Llosá acudirá también acompañado de los correligionarios de Campanar al Centro de Unión para estrechar más los lazos de fraternal amistad de quienes, unidos en la lucha, celebran unidos también la victoria.

#### El futuro Ayuntamiento

Quedará constituido el día primero de Abril en la siguiente forma:

Republicanos de la Unión.—Señores Catalá, Muñoz Pérez, Rosat, Muñoz Carbonero, Marco Miranda, Samper, Garzarán, Gullot, Marín, Cano, Algarra, Trigo, Barral, Capuz, Soler, Puchades, Marcos, Romero, Alabarda, Llosá, Tomás Palau, Sandalinas, Estellés, Belver y Ferrer Peset.—Total, 25.

Albistas.—Señores Miralles Nos, Arjal, Cebriá, Romero, Alapont, García Dufriás, García Cabanes, Chirivella y Llorca.—Total, 9.

Conservadores.—Señores Porta, Albors, Alexandre, Martí Burgos y Mateu.—Total, 5.

Romanonistas.—Señores Llagaria, Ballester y Juliá.—Total, 3.

Mellitistas.—Señores Martínez, Cardona y Viquer.—Total, 3.

Liga Católica.—Señores Serra y Oller.—Total, 2.  
Jaimista.—Señor Adrién.—Total, 1.  
Republicano Independiente.—Señor Braun.—Total, 1.

#### Concejales que cesan

El 31 de Marzo cesarán los siguientes concejales:

Republicanos: señores Salvador, Carreres, Ortega, Cortés, Juan March, Peris, Olcina, Alacren, Coscollá, Cunat, Pérez Burgos, Juan Mira y Trinidad Soler. Total, 14.

Albistas: Tarazona, Alexandre (G.) y Fagoaga. Total, 3.

Conservadores: Ortega (M.), y Chuliá. Total, 2.

Romanonista: Culla.

Mellitista: Bellver.

Socialista: Sanchis.

Legitimista: Feo.

Liga Católica: Blanch.

#### En la provincia

##### Moncada

Los elementos republicanos y obreros de Moncada han obtenido un triunfo resonante, formidable.

Presentaban cuatro candidatos y han salido triunfantes por una mayoría abrumadora los cuatro.

Los elementos monárquicos, unidos, han sacado un concejal.

Han sido inútiles amenazas, desplantes y persecuciones, porque los vecinos de Moncada, cansados de actuar de comparsas, recabando su libertad é imponiendo su libertad, derrotaron en toda la línea á los enemigos, dejándoles un solo puesto. Con tal motivo el elemento obrero está satisfecho del resultado de la lucha del domingo y ha exteriorizado su sentir desbordando sus entusiasmos, poniendo colgaduras en los balcones y celebrando el triunfo.

Ahora Moncada entra en una nueva era porque el Ayuntamiento, constituido en su mayoría por elementos republicanos y obreros, encarázará la administración municipal y demostrará al vecindario, no sólo que puso en buenas manos la administración del pueblo, sino que á los hombres avanzados de Moncada deberá esta población cuanto bueno se haga.

Al transcurrir los años el vecindario en masa elogiará seguramente la labor que republicanos y obreros realicen en dicho Municipio.

##### Játiva

El partido de Unión Republicana presentó dos candidatos: Lino Casesnoves y Santiago Iborra, que resultaron triunfantes por gran mayoría.

Felicitamos á los correligionarios de Valencia por su triunfo.

##### Utiel

Elecciones animadísimas, calculándose que ha votado el 90 por 100 de los electores.

Se elegían 12 concejales y la Alianza de las izquierdas ha obtenido diez puestos, ganando mayorías y minorías en algunos distritos.—Los conservadores obtuvieron dos sitios.—Tricolor.

##### En Silla

Han triunfado dos liberales, dos católicos y los republicanos José Giner Carbonell y Francisco Serra Valera.

En el nuevo Ayuntamiento habrá cuatro liberales, cuatro católicos y cuatro republicanos.

El triunfo de éstos hubiera sido mayor, sin la defección de elementos como José Riera, que titulóse republicano y libre pensador, habiendo dado pruebas de esto último en algunos actos civiles, ha trabajado con todo entusiasmo por el triunfo de los católicos, quienes han acogido con todos los honores á su nuevo aliado, á pesar de las ideas que antes practicó.

##### En Alcoira

Alcoira.—Enorgullecidos por el triunfo republicano en esa, les felicitó en nombre del partido.

La Alianza de las izquierdas en ésta, contra todos los demás partidos coaligados, obtuvo el triunfo, con 500 votos de don Juan Moscardó, reformista.—Juan Calot.

##### Marín Lázaro, derrotado

Los datos que conocemos hasta ahora de las elecciones en los pueblos del distrito de Requena, acusan la derrota del diputado señor Marín Lázaro, que sólo ha logrado sacar diez concejales entre todos los pueblos. En Requena triunfaron seis candidatos de la Alianza de las izquierdas, integrada principalmente por los amigos de los señores

García Berlanga Pardo y Pereira, y seis de Marín; en Utiel, diez de las izquierdas y dos de Marín; en Camporrobles, cinco y uno; en Venta del Moro, seis de las izquierdas y ninguno de Marín; en Villargordo, cinco de las izquierdas y ninguno de Marín; en Fuenferrubles, uno de las izquierdas, dos ciervistas, un independiente y uno de Marín; y en Caudete, uno de Marín y cuatro independientes.

#### Varias noticias

En Carlet triunfaron cuatro republicanos y tres albistas, que en la nota facilitada en el Gobierno civil aparecían como conservadores.

Entre las felicitaciones recibidas por la victoria electoral, figuran las de nuestro correligionario don Juan Moreno, en nombre de los republicanos de Montcada y don Amaro Pérez, de Valencia.

#### DISTRITO DE SUECA

La Alianza de las Izquierdas, triunfó en toda la línea en las poblaciones del distrito, obteniendo en todas ellas el objetivo que perseguía: la victoria total sobre las derechas, apoyadas en algunos puntos por aquellos elementos que, cobijados indebidamente bajo la bandera republicana, venden miserablemente su excelso ropaje y se ponen al servicio del enemigo para satisfacer la ruidosa de su alma.

En Sueca ha triunfado por una enorme mayoría la candidatura de las izquierdas.

En Cullera la Alianza de las Izquierdas llevaba á la lucha, no sólo la bondad de sus candidatos y de sus propósitos, sino el prestigio de sus nombres.

Frente á la Alianza de las Izquierdas, algunos titulados republicanos, cobijados en el casino de la Orilla del Río, formaron un conglomerado con ciervistas y conservadores para ver si conseguían derrotar á los señores Pedrós, Gorgonio y Sapiña, y contra estas tres figuras respetables del elemento avanzado de Cullera cerró la conjunción de malas personas y realizaron los más indignos trabajos y derrocharon las pesetas, resultando todo inútil, porque triunfaron los dos primeros, y el tercero empató con otro candidato.

En toda Cullera venció la alianza, que equivale á decir que venció el elemento más honorable de la población, el más avanzado, la honradez y la hombría de bien, contra los enemigos de la libertad y de la masa obrera, contra los tartufos de la política, incapaces de nada noble ni de acto alguno levantado y digno.

Cullera está de enhorabuena y la obra debía completarla la suerte, decidiendo el empate á favor del señor Sapiña para que ni uno sólo del engendro resulte triunfante.

Se aproxima el momento en que los vecinos de Cullera barrerán de la Casa Ayuntamiento á los que la usufructuaban indebidamente por falta de condiciones, por falta de representación y por carencia de honorabilidad.

La bella ciudad de Cullera bien merece el honor de que su Ayuntamiento, la mayoría de éste, fuera fiel trasunto de su honradez y de su belleza.

##### Sollana

Esta es la primera vez que las izquierdas presentan candidatura, obteniendo un gran triunfo, pues han obtenido dos puestos.

##### Aimusaferes

Es también la primera vez que nuestros amigos van á la lucha, siendo el triunfo aplastante, pues han triunfado por la mayoría frente á los caciques.

El diputado don Vicente Ferrer Peset estuvo el sábado y domingo recorriendo todo el distrito, alentando á los amigos para conseguir el triunfo.

En el distrito se preparan grandes festejos para celebrar el triunfo total obtenido por la Alianza de las Izquierdas.

##### Nules

Participa de la inmensa alegría que debe sentir el Partido de Unión Republicana de Valencia: Enhorabuena á todos y muchos vivas.—Sala.

Lease en EL PUEBLO de mañana nuestra réplica á Foción Peris Mora y Halcarnaso F6 Castell.

#### ACCIÓN REPUBLICANA

FEDERACION DE JUVENTUDES REPUBLICANAS

Se convoca á todos los delegados de las diferentes juventudes que integran esta Federación á una reunión que se celebrará hoy martes, á las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Espartero, 17, Círculo El Pueblo.

Se encarece no falle ningún delegado, pues son de sumo interés los puntos á tratar.—El secretario, Rafael Allaga.

En cuarta plaza noticias de interés

## Almacenes "LAS AMERICAS" CARLOS CERVERA, 28 (DETRÁS DE LA IGLESIA DE RUZAFÁ)

HOY MARTES 7, INAUGURACIÓN DE ESTOS ALMACENES

Continúa la liquidación de tejidos, trajes, confecciones, géneros blancos, géneros de punto, bisutería, ferretería alemana, muebles procedentes de dejes de cuenta, remates y subastas por averías.

VENTAS AL CONTADO ; PRECIOS INVEROSÍMILES ; PRECIOS FIJOS

NOTA. --- Horas de venta: Por la mañana, de 9 á 12; Por la tarde, de 3 á 6 : : : :

Teatro Principal HOY, DESPEDIDA DE LA TROUPE IBERICA A LAS 6 TARDE: GRAN MATINE SELECTISIMO PROGRAMA GRANDES CONJUNTOS VARIADO REPERTORIO DE NUMEROS INDIVIDUALES A LAS 9 45 NOCHE: PROGRAMA MONSTRUO Beneficio de la eminente canzonetista de la TROUPE IBERICA LULI MAGNIFICOS CONJUNTOS POR LA TROUPE IBERICA 4 GRANDES ATRACCIONES, 4 Angelita Ferri Angelita Casado The Harvey's Lolita Castillo

ESLAVA Mañana, a las 9 45 noche: Extraordinario y artistico espectáculo de Varietés selectas. Atracciones de primer orden. Solo por nueve días Repertorio fino, culto y moral LA GRECO, canzonetista Les Briatore, artistas enciclopédicos Troupe Gari-Uset TRES señoritas DOS caballeros GRANDES CONJUNTOS BAILES, DUETOS, ETC. TERESITA ESPAÑA Canciones andaluzas, interpretadas y acompañadas a guitarra, por esta genial artista

ECOS Las necesidades de los transportes y las deficiencias de la estación del Norte. A fines de Diciembre último elevó, como es sabido, la Cámara de Comercio de esta capital a los señores ministros de Fomento y director de la Compañía del Norte razonadas instancias para que se corrigiesen las deficiencias y entorpecimientos producidos al tráfico ferroviario, motivados por la suspensión de facturaciones, falta personal suficiente en las intervenciones del Estado, frecuentes sustracciones, omisiones en las cartas de porte, insuficiencia de material móvil, etcétera, etc., y particularmente solicitando se ampliaran los muelles de mercancías a las estaciones próximas a Valencia.

MARQUÉS DEL MÉRITO Vinos y Cognacs DE JEREZ Representante: D. Ramón Ossevera Boix. - Nuzola, 72, teléfono 770 que no todos los remedios dependen de su voluntad. Hablando con el Gobernador El señor Calvo Sotelo nos manifestó anoche que había quedado resuelto el conflicto obrero naranjero en Algemesi, entrando al trabajo en los almacenes más de 400 entre obreros y obreras. Dijo también haber recibido un telegrama de la dirección general de Sanidad, por el que se prohíbe que para envolver artículos alimenticios se utilice papel usado. Con este motivo, el Gobernador publicará en breve la oportuna circular en el «Boletín Oficial». Hablando de elecciones extrañábase el señor Calvo Sotelo de no haber recibido noticia alguna acerca del resultado de la lucha electoral en Utiel, añadiendo que había dirigido un telegrama urgente para que se le comunicase el resultado. Suceso extraño.-La seguridad en los trenes. Ayer noche recibimos la visita de un viajero llegado ayer a nuestra ciudad en el correo de Barcelona, informándonos de un raro suceso. Nuestro visitante, con su esposa, eran los únicos ocupantes de un departamento de tercera. A poco de salir de Barcelona quedaron dormidos, no despertando hasta llegar a la estación siguiente a la de Tarragona. Debieron ser víctimas, según nos manifestó, de la acción del cloroformo o cualquier narcótico, porque al despertar no se daban cuenta de lo que les sucedía y sentían dolor de cabeza, que les duraba ayer durante todo el día. El esposo, al despertar, notó que le habían robado el reloj. En la primera estación comunicó al jefe de la misma lo que les sucedía, rogando que lo avisase a la parca de la guardia civil, ruego que repitió en las estaciones siguientes, hasta lograr ser atendido en la tercera, pero sin que la guardia civil averiguase nada ni concediese mucha importancia a lo que se le denunciaba. En el departamento contiguo al que ocupaba nuestro visitante, viajaba una familia compuesta de tres criaturas y sus padres. Los niños rompieron a llorar, tan pronto despertaron, quejándose de fuertes dolores de cabeza, lo mismo que la madre y el padre, y éste notó la falta de doce duros que llevaba en el chaleco. Seguramente fueron víctimas también de la acción de algún narcótico. ¿Se ha tratado de averiguar la exactitud de todo esto, denunciado por los interesados? El suceso tiene gran interés y esperamos que lo aclaren las autoridades.

La sindicación forzosa

La libertad de asociación es una consecuencia del principio de la libertad individual. Sin embargo, la Revolución francesa, que en todas sus asambleas y en todas sus declaraciones de derechos proclama la libertad individual, no reconoce a los ciudadanos el derecho de asociarse libremente. ¿Por qué? Porque en aquel momento lo que importaba, sobre todo, era abolir la servidumbre profesional, empezando por proclamar la libertad física del trabajador. De aquí que en las leyes revolucionarias se encuentren con frecuencia declaraciones como las siguientes: «Toda persona será libre de hacer el negocio ó de ejercer la profesión, arte u oficio que estime conveniente». «Ningún género de trabajo, de cultura ó de comercio puede ser prohibido a la industria del ciudadano». «La Constitución garantiza a todos los ciudadanos la libertad del trabajo y de la industria». Y como la organización corporativa, gremial, del antiguo régimen, con sus reglamentos opresores y sus prohibiciones tiránicas, era un obstáculo a la libertad del trabajo, del comercio y de la industria, la célebre ley Le Chapelier suprimió todas las asociaciones profesionales en Francia. Su verdadero objeto fue libertar al trabajador de las trabas con que le oprimía el régimen corporativo, que representaba en lo económico la negación de toda libertad individual. Es, pues, realmente, dadas las circunstancias históricas, no un ataque al derecho de asociación en sí, que en el orden político reconocía una ley de la Asamblea Constitucional, sino la liquidación jurídica de una organización económica cuyos moldes no podían contener las múltiples formas de la nueva actividad social. Prueba de ello es que la democracia francesa, nacida de la gran Revolución, va sucesivamente reconociendo todas las modalidades de asociación en que se manifiesta la actividad profesional. La Constitución de 1848 proclama el derecho de asociación como una consecuencia de la libertad individual. La ley de 21 de Marzo de 1884 reconoce y reglamenta los sindicatos profesionales de trabajadores. La ley de 22 de Diciembre de 1888 organiza los sindicatos de propietarios. Las sociedades de socorros mutuos son reguladas por la ley de 1 de Abril de 1898. Por último, la ley de 1 de Julio de 1901, obra de Waldeck-Rousseau, consagra y reglamenta la libertad de asociación en general. No existe actualmente un solo país de régimen democrático en que la libertad de asociación no figure entre los derechos garantizados por la ley fundamental del Estado. Pero la «libertad» de asociación ó no es una libertad, ó implica el derecho de asociarse como los demás «libres» y «voluntariamente». «El legislador moderno— escribe el eminente jurista León Duguit—, con la presión incontrastable de los hechos, ha reconocido, con harta justicia, la legitimidad de los sindicatos profesionales. Pero si la ley debe reconocer y garantizar la libertad de sindicarse, debe también reconocer y garantizar la libertad de no sindicarse. El trabajador que quiera permanecer independiente y no pertenecer a ningún Sindicato, debe ser protegida su libertad y su independencia con la misma energía y eficacia que las que son debidas a la independencia y libertad de los grupos profesionales. El Sindicato es una libertad, es la libertad misma, y no puede convertirse en servidumbre. Deber es del legislador evitarlo y tratar igualmente a los trabajadores libres y a los trabajadores sindicados». He aquí, en una felicísima expresión, la fórmula exacta de la realidad jurídica: «El Sindicato es una libertad, es la libertad misma, y no puede convertirse en una servidumbre». El trabajador, so pena de convertirse en un siervo, ni puede ser compelido a sindicarse ni mucho menos a sindicarse en tal ó cual forma, según un patrón de Estado. La sindicación forzosa, administrativa, burocrática, sería la negación de todo el movimiento liberal del último siglo. Equivaldría al restablecimiento de la organización gremial del antiguo régimen, de aquellas corporaciones sometidas al Estado y a la Iglesia, que aprisionaban la vida entera del trabajador, desde el nacimiento hasta la muerte. Haría retroceder la evolución social al momento en que la Revolución francesa tuvo que realizar el mayor de los esfuerzos para garantizar la libertad física del trabajador, y con ella, la libertad del trabajo, del comercio y de la industria. Por honor de la cultura jurídica española, no se debe volver a hablar de ese esbozo de sindicación obligatoria que han ideado los que, al parecer, se figuran que la política social de una democracia puede ser dirigida desde un departamento de policía...

de la Monarquía reconoce a todo español está el «de asociarse para los fines de la vida humana». Y este derecho, conforme se establece en el artículo 14, debe ser asegurado por las leyes a todos los españoles, sin más límites que los derechos de la nación y los atributos esenciales del poder público. Desarrollando el principio constitucional, la ley de Asociaciones de 30 de Junio de 1887 comienza por declarar en su artículo primero que el derecho de asociación que reconoce el artículo 13 de la Constitución podrá ejercerse «libremente». Es, por tanto, indiscutible que una ley que suprime el derecho de asociarse libremente, que obligase a los trabajadores a sindicarse según un patrón de Estado, sería una ley inconstitucional. Las Cortes no podrían votar una ley semejante sin violar la legalidad constitucional. ALVARO DE ALBORNOZ.

Preparando el erial

Bajo el poder del hacha

En todas las llanuras europeas llueve por verano. En las de España, no. Allí, si se destruye un bosque, brota espontáneamente un pastizal que aprovecha la ganadería. Aquí, en el mismo caso, brotan las retamas, los zarzales, los tomillos y las argomas; es decir, el desierto. La civilización es libertad; pero no hay libertad sin producción. Por eso, toda civilización se detiene ante el desierto, y quien ayuda a extenderla, es un enemigo de la libertad. Quizás algún benévolo lector recuerde el artículo titulado «Foch en Perab», y publicado no hace mucho en estas mismas columnas. La respuesta que inmediatamente ha recibido de los hechos, véase por estos dos artículos que literalmente copio de «El Diario Valentín»: «Descuajadores de montes.—En el monte titulado... se ceden «mil obradas» para el descuaje, siendo todos los productos de leña y carbón para los descuajadores, sin que tengan que dar cantidad alguna al dueño. Para tratar... etc». «Descuaje de leñas.—Se necesitan obreros, por su cuenta y a jornal», en el monte... (otro distinto). Para tratar... etc». Volvamos a las comparaciones con Europa. Allí el bosque destruido se reproduce en poco tiempo mediante un simple acortamiento de conservación. Aquí, por falta de humedad, el bosque, una vez deshecho, ya no se rehace. Sobre el área castigada comienzan a germinar las formas degeneradas de la vegetación «leñosa», y libremente cuden las especies velludas y fragantes, impropias para el pasto. Todo el objeto de la agricultura es cohibir la formación leñosa en beneficio de la harpácea. La gente no se cansa de emprender campañas en defensa de la agricultura. Nadie, por el contrario, se aviene a reconocer que preparar con estas bárbaras maniobras el mejor ambiente para la invasión de las vegetaciones esclerófilas implica un encubierta y formidable atentado contra el justo provecho de la agricultura ajena. Ahí puede verse cómo no sólo nos importa la mera función física del árbol, sino, en mayor escala, su función social. En la Francia medio descuajada, se adjudican al Estado, para impedir la tala y los arrastres, todos los terrenos con pendientes superiores al 15 por 100. En España, sin dejar de pregonar un solo día la apremiante urgencia de nuestra reconstitución, es lícito anunciar públicamente los descuajes, sin que el poder se crea autorizado a intervenir. Protestan muchos contra el despotismo gubernamental, y creen que una revolución extirparía sus abusos. Eso es una ilusión. Aquí no hay más que lo que puede haber. La libertad y la justicia nacen de la tierra, como las patatas. «Nosotros no somos hijos de la tierra, decía don Pío Baroja. Somos la misma tierra que piensa y siente». Y no hace falta explicar lo que habrá de pensar y sentir una tierra infeliz tan ferocemente maltratada. Así es toda la última etapa de nuestra historia nacional. Acogollada por infames ardidillos de arañes y tarifas, sólo escarbando minas y arrojando bosques sostiene España su penosa vida desde los comienzos del siglo XIX. Ya sabemos para qué se descuaja. Para sembrar trigo, año a año, que valdrá algo más caro por el Arancel. Dentro de poco no habrá cosechas ni árboles en toda la extensión que hoy se roturó, y hasta en el campo imaginario de la actividad mental empezará a notarse igual destroz, porque las razas son tierra que vive y a la tierra se adaptan como los líquidos al recipiente.

Hasta la mentalidad de las razas que dilapidan sus riquezas naturales tiende, como el suelo moribundo, a producir todas las formas de degeneración suicida. Hasta las aves y las almas se hacen pardos y pedestres en la muda soledad de las llanuras desiertas, donde el suelo asenado parece que atrae y absorbe como el de los médanos. Por eso, en estas mesetas hay tanta semejanza entre la tierra y el espíritu. Dan ambos tan poco, que avergüenza recordarlo. La vida entera hay que pasar aquí en el duro esfuerzo de estrangular todas las ansias de nuestro corazón, que se aferra a la esperanza como un naufrago, buscando entre las nieblas el resplandor de un ideal; y la naturaleza nos ayuda en esta vil tarea de verdugos, porque si alguna llamarada de pasión viene a alumbrar un instante la obscuridad de nuestro pensamiento, ya no puede hallar nada que incendiar, y pronto se desvanece en chispas y humo, sofocada por la inmensidad vacía, como un fuego de rastrojos. Venturoso país de la sagrada propiedad y de los desinteresados «propietarios», donde ya no es posible vivir más que rayendo el suelo como Pieles Rojas y sentándose luego con los brazos cruzados a esperar el hundimiento. JULIO SENADOR GOMEZ.

EDEN (Barcas, 7) Grandes sesiones de varietés y vodevil a las 3 45 tarde y 9 45 noche. 30 bellísimas artistas, 30. Gran suceso.—Hoy, éxito delirante de ADELA MARGOT La mayor atracción del día en Valencia, con sus nuevas canciones y originales recitados.—Hoy, cambio de programa Gran éxito del popular BALDOMERITO y HERMANAS AMAYAS. A la terminación del espectáculo, gran souper tango. Los jueves, sábados y días de Carnaval, 9, 11, 16, 18, 23, 25, 26, 27 y 28 del corriente, grandes bailes de máscaras con asistencia de 41 bellas artistas y distinguidas señoritas de la capital. Salón artísticamente adornado. Sorprendente iluminación. Gran batalla de serpentina con valiosos regalos para los mejores disfraces y peinados. Dos orquestas, mucha luz, mucha alegría y buen humor. Restaurant de primer orden con precios increíbles. El jueves día 9, todos al EDEN.

Madrid - Concert Jueves 9 Febrero de 1922. Debut - Sensacional - Debut de la universalmente aclamada y aplaudida ESTRELLA CHELITO

Teatro Ruzafa Mañana miércoles, ESTRENO Granero - Club Estupenda presentación

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí) EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA Hoy, a las 3 30 tarde y 9 30 noche: Grandes sesiones de varietés. 45 notables artistas y 12 tanguistas. HOY, importantísimos debuts, entre ellos la notable canzonetista de elegancia y belleza sin precedentes 15 TINA DE JARQUE 15 Sigue siendo aplaudidísima la bella Mary Palmerita Mércules, a las 12 de la noche, brillante BAILE DE MASCARAS Viernes, grandioso debut de ANGIUSTIAS LA GITANA, artista ovejuna por el público valenciano. Después de las sesiones, grandes AMERITIF Y SOUPERS-TANGO.

OLYMPIA Gran compañía de comedia do María Gámez A LAS 6 TARDE: Las supe hembras A LAS 10 NOCHE: ALFONSO XII, 13

HERNIADOS - LOS MISERABLES - YO HE SIDO CURADO EN TRES MESES Señor don Celestino Bonilla, especialista herido calle del Doctor Romagosa, número 16 (antes Empedrado de las Barcas), Valencia. Muy señor mío: Después de haber sido martirizado y explotado por paranehines nacionales y extranjeros, sin encontrar mejoría alguna, hoy hace tres meses tuve la suerte de visitar su clínica, y con su infalible invento he logrado curarme en tres meses, lo que en un principio dudaba; pero hoy con gran alegría he visto la realidad, lo que estoy dispuesto a demostrar a todo herniado, y autorizándole a la vez para que haga pública esta carta como más crea conveniente. Mil gracias y sabe lo queda agradecido este su más aféctisimo seguro servidor que estrecha su mano, Enrique Ros. Su casa: calle de Cervantes, núm. 20, Villamarchante. Viernes, A LOS HOMBRES.

SALÓN DE MODA Perfumado con productos GUIDOR Hoy la joya de arte, hoy NARAYANA Superproducción PAX-GAUMONT NARAYANA Serie de las grandes Films Artísticas NARAYANA Es otro de los grandes éxitos cinematográficos NARAYANA Tiene el argumento más sensacional y sugestivo NARAYANA Es una maravilla de fotografía NARAYANA Es un derroche de interpretación Completarán la sesión, entre otras Boda de Fatty Viernes, A LOS HOMBRES.

Salón Novedades En todas las sesiones Grandioso éxito Una sagra de castañola Y otra bonita comedia de las de mayor éxito

LÍRICO Martes 7 Febrero.—A las 4 30 y a las nueve: 1.º EL MAQUINISTA Drama en dos partes, por MARIA VALCAMP 2.º Estreno de la última revista de la campaña de MARRUECOS La posición de YAZAMEN 3.º Exito grandioso de la novela de Julio Verne - ¡Matias Sandorff! - Libro tercero, titulado El nabab Libro cuarto, titulado La confesión 4.º El sentimental drama americano La mujer misteriosa Programa selecto Gaumont 5.º Estreno de la graciosa cómica Un marido temporero Mañana, estreno.—La bellísima actriz norteamericana MARY MAC-LAREN en La :: novia :: olvidada Jueves, un gran ACONTECIMIENTO.—Estreno de la superproducción de la SASCHA, en ocho partes Príncipe y pordiosero Basada en la célebre novela de CARLOS DICKENS.—Interpretada por el extraordinario actor nio TIBY LU-BYNSKY.—Espléndida presentación.—Miles de personas en escena. Viernes, estreno: Quinto y sexto libros de MATIAS SANDORFF Cine Sorolla Programa para hoy El éxito de la temporada.—Estreno en Valencia.—Hoy, último día de la segunda y última jornada HERNIADOS - LOS MISERABLES - Interpretada por el célebre artista americano WILLIAM FARNUM Grandiosa visión cinematográfica, basada en la obra del mismo nombre, del célebre poeta lírico, novelista y dramaturgo francés VICTOR HUGO Nada puede competir con el purgante: THE LAXO POR SU GRAN EFICACIA Y ECONOMIA PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, góla militar, etc. es la inyección antiséptica Valentin Palacios. Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia. ¡Preservativos! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a La INGLESIA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escolaría. ALMORRANAS Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia. Espectáculos TEATRO PRINCIPAL. A las 6 tarde y a las 9 45 noche: Gran éxito de la Troupe Iberica.—Selecto espectáculo. TEATRO DE LA PRINCESA. Compañía Nieves Lasa.—A las 9 30: La dama de las camelias. CINE SOROLLA De 4 30 tarde a 12 30 noche: Gran sesión de cine. TEATRO LIRICO De 4 30 a 12 30: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos. BA-TA-CLAN (antes teatro Martí). A las 3 30 y 9 30: Temporada de varietés. CINE MODERNO. De 4 30 tarde a 12 30 noche: Gran sesión de cine. TEATRO OLYMPIA. Compañía de María Gámez.—A las 6: El las serpentineras.—A las 10: Alfonso XII, 13. EDEN - CONCERT (Barcas, 7). A las 3 15 y 9 45: Grandes sesiones de varietés y vodevil.—Entrada por consunción.

CRÍAR A VUESTROS HIJOS FUERTES Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena leche. Pero si no tiene esas condiciones, no hay más que una solución acertada: CRÍARLOS CON GLAXO El GLAXO es la mejor leche de vaca adaptada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crían maravillosamente. Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará su leche. ÚSESE EL BIBERÓN GLAXO, CON TODOS LOS ADELANTOS CIENTÍFICOS. EL GLAXO ES ADMIRABLE COMO ALIMENTO DE ANCIANOS Y ENFERMOS. Importadores exclusivos para España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID. Representante en Valencia: RAFAEL GALLENT, Eixarcs, 14.



Noticias de Ceuta

Ceuta.—Han regresado de las posiciones avanzadas de Beni Arós y Xauen el batallón de voluntarios del regimiento de Ceuta, que ha permanecido dos años en el campo, siendo la fuerza de choque de todas las operaciones de aquel sitio.

A. SERRANO.

Sociedad Filarmónica

El próximo lunes 13, celebrará esta sociedad el quinto concierto del presente curso. Actuará en él un valenciano, José Turbí, que en la actualidad lleva el nombre de Valencia por los más encumbrados centros artísticos.

Dicho concierto, que se celebrará en el salón de audiciones del Conservatorio de Música, a las seis y media de la tarde, se ajustará al siguiente programa: Primera parte.—Sonata en Lá mayor, de Mozart.

NOTICIAS

A las dos de la tarde de ayer falleció en nuestra ciudad la respetable señora doña María de Aza, esposa de nuestro buen amigo don Juan Bello, sumiendo a los suyos en el mayor desconsuelo.

Dama distinguidísima, no sólo a las actividades del hogar dedicó sus energías y desvelos, sino que compañera amante ayudó a su esposo en las múltiples preocupaciones de su negocio.

Por esto, en el hogar del señor Bello, la muerte ha dejado un vacío difícilísimo de llenar. Sus amistades, muchas y valiosísimas, hicieron ayer en la casa mortuoria acto de presencia, testimoniando con su sentimiento la estimación que profesaban a la finada.

Sabe nuestro amigo señor Bello, cuánto se le estima en esta casa, y por ello podrá apreciar la parte de dolor que en su irremediable desgracia tomamos, deseándole fortaleza de ánimo para vencer al terrible contratiempo, máxime cuando en su hogar exige desvelos su hija Marinita.

La conducción del cadáver se verificará hoy, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Emilio Castelar, 21, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

En el Gobierno civil manifestaron anoche que en la comandancia de la guardia civil de Murcia, se hallan a disposición de quien acredite ser su dueño, 2.000 pesetas, halladas en un coche del tren correo descendente de Madrid a Cartagena.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

DIME QUE LAPIZ GASTAS Y TE DIRE QUIEN ERES. Tenemos el EVERCHAP, el rey de los lápices. CRUMIERE, 17, Santa Catalina. De 6 a 50 pesetas.

Queso de bolar 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Aránques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de lino, naranja, calabazate, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

Como anunciamos, el miércoles próximo se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torren, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

En la Audiencia

En la ciudad de Gandía se cometió el 20 de Mayo del pasado año un robo de 525 pesetas en metálico, que guardaban como ahorros el matrimonio Domingo Catalá y Doña Dolores Volta.

La guardia civil de Templeque, que por aquellos días iba en persecución de sindicalistas, detuvo en la carretera a Carlos Esteve Martínez, por inculparle sospechas, y éste, negando participación en delitos sociales, acabó por confesarse autor del citado robo.

Actúa de defensor don Timoteo Suay.

Se suspendió una causa en la que figuraba como procesado un hombre que resultó ser inocente, víctima de una traba de un desvergonzado que dió su nombre.

En la vista de una mayor cuantía sobre reclamación de cantidad a la Compañía de ferrocarriles de Madrid-Zaragoza-Alicante por don Pascual Vera, vecino de Monóvar, han informado los letrados don Carlos Testor y don Eugenio Miquel.

Vida municipal

Inquilinato.

El excelentísimo Ayuntamiento, en sesión de 3 del actual, ha acordado, requerir a los dueños del arbitrio sobre Inquilinato, correspondiente al ejercicio económico de primer de Abril de 1921 a 31 de Marzo de 1922, para que lo satisfagan sin recargo alguno, dentro del plazo de diez días, con apercibimiento de que si no lo verifican, se procederá contra ellos por la vía de apremio e incurrirán en el pago de recargos y costas.

Valencia 6 de Febrero de 1922.—El Alcalde, R. Samper.

Exhumación de cadáveres.

El día 15 del actual, a las nueve de la mañana, se efectuará el traslado de los cadáveres que ocupan nichos temporales del cementerio de 31 de Diciembre último en los cementerios general y civil.

Lo que se comunica al público para conocimiento de las familias interesadas, y por si hubiese algún error, la relación estará de manifiesto en el negociado del ramo de la secretaría municipal, hasta la víspera de la exhumación.

Valencia 6 de Febrero de 1922.—El Alcalde, R. Samper.

Noticias teatrales

Despedida de la Troupe Ibérica y beneficio de su eminente cantonista Luli

En las funciones de hoy se despide esta célebre y tan rival atracción que tan brillante como positivo éxito ha obtenido.

Por la tarde, a las seis, habrá gran matiné con selectísimo programa de números de conjunto e individuales.

La función de la noche será a beneficio de la eminente artista lírica de la Troupe Ibérica, señora Luli, quien en atención al público cantará las más inspiradas composiciones de su repertorio, entre ellas la de gran conjunto titulada «Entre cañaverales», en la que sobresalen las lindas gaiterías que con tanto estilo y arte canta la Luli.

En esta función, por simpática deferencia a la beneficiada, tomarán parte las notables atracciones, ajenas a la Troupe Ibérica, que se detallan en anuncio especial.

Importante reparación

El próximo sábado repararé en este teatro, por breves días, la gran compañía de comedia del Infanta Isabel, de Madrid, que dirige Paco Hernández y de la que es primera actriz Carmen Muñoz, que con tan brillante éxito, actuó recientemente.

TEATRO ESLAVA

Mañana por la noche reanudarán sus funciones este teatro, presentando un magnífico espectáculo de variedades selectas, solamente por nueve días, para dar lugar a la reparación de la reorganizada compañía de comedia de Pepe Ysbert, en la que habrá notables sustituciones.

En el elenco de variedades figuran atracciones tan importantes como: Los Gari-Usset, notable troupe que ejecuta grandes números de conjunto e individuales; Les Briatore, célebres artistas enciclopedicos, de universal renombre, y la famosa y genial intérprete de canciones andaluzas, que se acompaña a guitarra ella misma, Terestia España. Completará el programa la notable cantonista La Greco, con su fino y culto repertorio.

Como decimos antes, estas atracciones sólo actuarán los días precisos para los ensayos de las primeras obras con que ha de hacer su reaparición la reformada compañía Ysbert.

TEATRO RUZAFÁ

Para realizar los ensayos de conjunto de la nueva obra «Granero Club» se suspende la función de esta noche.

El estreno se efectuará mañana. Trabaja toda la compañía y debutará el aplaudido artista Julio Espí (El castañero) contratado al efecto.

La presentación será artística y fastuosa. Hay cuatro decoraciones nuevas pintadas por Rovira y Pastor, un magnífico atrezzo del notable artista Vicente Benedito y un vestuario lujoso confeccionado por los herederos de la viuda de Peris.

En el último cuadro de la obra se presenta un bosquejo histórico artístico del arte taurino y para la simulación de la fiesta de toros y cañas en Madrid (siglo XVIII), se han tenido en cuenta los datos de la historia, vistiendo Don Duarte de Portugal y su comitiva ricos trajes que allí se reseñan.

Será un cuadro de color que causará excelente impresión.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO SEGUNDO

Don Federico Cuesta.—Plaza del Mercado, 70.

Don Francisco de Fez.—Peris y Valero, 44.

Carnet del viajero

Centro de informaciones gratuitas. Fomento del Turismo. Ayuntamiento, calle de la Sangre.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Girana, Avenida Aliados, Don Ricardo Morales, José Benlliure, 133 número 277.

Sucesos

IMPRUDENCIA.

Al pasar por la plaza de Luis Vives, Ignacio Cercós Emir, de 28 años, vigilante nocturno de la barrada de la plaza del Guerrero, acompañado de varios amigos, le resbaló la pistola Star que llevaba en uno de los bolsillos de los pantalones, disparándose y causándole una herida en forma de sedal, con orificio de entrada y salida en el vacío izquierdo, calificada de leve.

DESGRACIAS.

En el Hospital ha sido hoy asistida María Martínez Bañá, de 73 años, habitante en la calle Orilla de la Acequia, 38, quien presentaba la fractura del húmero izquierdo a causa de una caída.

ATROPELLOS.

El coche propiedad de don Felipe Carbonell, conducido por Jaime Sanchis, atropelló en la calle de Pascual y Genís, a Gregorio Miguel Marés, de 58 años, jornalero, domiciliado en la calle del Rosario, del Camaral.

Conducido a la Casa de Socorro de la Gloria, le apreciaron una herida contusa superficial derecha, contusiones y fractura de la cuarta costilla; además presentaba síntomas de alcoholismo.

PUERTO

ENTRADOS

«Capitaine M. Eugene», de Ruán, con bocoyes vacíos.

«Emil R. Boman», en lastre.

«Nuria», de Barcelona, con cargo general.

«E. Ramírez», de Barcelona, con cargo general.

«Comercio», de Cádiz, con bocoyes vacíos.

«Elsie Mary», de Salobreña, en lastre.

«Suárez», de Ferrol, con carbón.

«Ceylon», de Marsella, con cargo general.

«Capitaine M. Eugene», para Alicante, con cargo general.

«Sagunto», para Barcelona, con cargo general.

«Elbe», para Barcelona, con cargo general.

«Hamvorn», para Londres, con fruta.

«Gironde», para Gandia, con fruta.

«Muriá», para Gibraltar, con cargo general.

«E. R. Boman», para Gandia, con cargo general.

TAMARIT

Camisas de seda

Camisas de algodón

Camisas de lino

Camisas de hilo

Camisas de lana

Camisas de seda y algodón

Camisas de seda y lino

Camisas de seda y lana

Camisas de seda y hilo

Camisas de seda y lana y algodón

Camisas de seda y lana y lino

Camisas de seda y lana y hilo

Camisas de seda y lana y algodón y lino

Camisas de seda y lana y algodón y hilo

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón y lana

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón y lana y algodón y lana

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón y lana y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón y lana y algodón y lana y algodón y lana

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón y lana y algodón y lana y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón y lana y algodón y lana y algodón y lana y algodón y lana

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón y lana

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón y lana

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Camisas de seda y lana y algodón y lino y hilo y algodón y lana y algodón

Conflicto estudiantil

Ayer, los estudiantes que cursan en nuestra Universidad la carrera de Derecho abandonaron las clases, imitando en esta actitud, aunque parcialmente, los alumnos de algunos otros centros académicos.

La actitud de los escolares obedece a la decisión tomada por la junta de la facultad de Derecho de castigar a sus discípulos por haber adelantado ocho días las vacaciones de Navidad, «dejándolos» a todos ellos para los exámenes de Septiembre.

A primera hora y con el bullicio consiguiente, dejaron los estudiantes los claustros de la Universidad y formando una numerosa manifestación se trasladaron a la Normal de Maestros, Instituto y facultad de Medicina, donde recabaron el concurso de sus compañeros, consiguiendo que se les uniera la mayor parte de ellos.

Aumentados los grupos con estos refuerzos, volvieron a la Universidad, celebrando una reunión en el Paraninfo a la que asistieron el Rector doctor don Rafael Pastor y el decano de la facultad de Derecho don José Zumalacárregui.

Ambos señores dirigieron la palabra a los escolares reunidos, pidiéndoles depusieran su actitud y ofreciendo soluciones de concordia y de arreglo por caminos corteses.

A estos discursos respondió un alumno de quinto curso de leyes. Hizo constar que si los estudiantes recurrían a aquel procedimiento era porque se notaban desamparados, al margen de la obra de la Universidad, y que, sin organizaciones defensivas, sólo la colaboración de todos los escolares podía asegurar el éxito. Que reconocía su culpa, pero consideraban antipático, excesivo y sin proporción el acuerdo de la Universidad, única manera de no realizar nunca el ideal de fraternidad propio del nuevo régimen.

Como resultado de la reunión se acordó que varios delegados de los cursos se entrevistaran con el Decano, por la tarde a las tres y media.

En dicha reunión se llegó, en principio, a un acuerdo, que hoy, contando con la opinión de los demás escolares, se hará firme. Este acuerdo es el siguiente: que los ocho días anticipados en el mes de Noviembre a las vacaciones de Navidad se cumplan, como prolongación del curso, después del 20 de Mayo.

En tal situación, los estudiantes han prometido reanudar hoy mismo las clases hasta conocer el resultado de la junta de Facultad, que se reunirá esta tarde para tomar acuerdos.

DR. ANGEL FABREGAT MALLÉN

ESPECIALISTA DEL APARATO RESPIRATORIO

CONSULTA DE 12 A 2. ENSANZ, 3, 1.º

(Esquina a la calle de San Vicente)

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.